



茶啤酒、茶曲奇、茶醋……

“AI泡茶师”能自动匹配茶水比

湖北日报讯 (记者汪训前、通讯员曾维超)7月16日,湖北省茶业集团再接一个新疆客商的6万瓶青砖茶饮料订单。自7月4日上市以来,“川”字牌青砖茶饮料销售一路走高。

“青砖茶饮料今年销售目标1000万元。这款新茶饮包装还原上世纪50年代中期青砖茶的外形,像一块茶砖,满载乡愁。”湖北省茶业集团相关负责人介绍,作为我省茶产业链建设重点核心企业,该集团推进传统制茶技艺与现代科技深度融合,AI泡茶机、茶啤酒、茶曲奇等创新产品层出不穷。

据介绍,AI泡茶机搭载识茶智慧“眼睛”、智能工夫茶冲泡等多种系统,可以根据不同茶类的特点,通过AI算法自动匹配茶水比、注水温度、注水速度、浸泡时间,将茶艺师经验转化为可量化的服务标准。目前,AI泡茶机搭配6款高品质胶囊茶品,除了涵盖湖北三大历史名茶——宜红工夫茶(利川红)、恩施玉露和赤壁青砖茶,还包括茉莉花茶、赤壁米砖茶以及创

新型宜红茶“红粉佳人”3款特色茶品。一枚小小的胶囊茶经过AI泡茶机的精准识别,顷刻间变为浓香四溢的新茶饮。

“西方人能够接受用咖啡机喝咖啡,我们用西方人能够接受的方式,让他们喝中国茶,了解中国茶文化。”湖北省茶业集团董事长李云介绍,集团携AI泡茶机参加三届链博会,深受各界认可,正在与全球供应商洽谈合作机会。

速溶茶、茶饮料、茶多酚、茶食品、抹茶、茶醋……近年来,湖北茶企加大产品研发力度,不断延伸茶产业链,让一片茶叶的价值层层释放。

我省自2021年将茶叶列入十大重点农业产业链以来,实施品质提升、品牌优化、产品研发、科技赋能等十大行动,湖北茶产业链站稳全国第一方阵。

省果茶办提供的数据显示,目前我省茶园总面积581万亩,茶叶总产量47.4万吨,位居全国前列。2024年湖北茶产业综合产值达925亿元,今年向千亿元目标发起冲刺。



第三届链博会上,湖北省茶业集团展出的AI泡茶机吸引泰国商业部相关负责人参观。

(湖北日报通讯员 李凯月 摄)

滋味悠长,楚天好茶走向世界

湖北日报全媒记者 汪训前
通讯员 曾维超 谭青青

从神农发现茶,到陆羽著书《茶经》,再到万里茶道,湖北茶源远流长,在世界茶史中占据重要一席。

一茶越千年。湖北凭借武陵山、秦巴山、幕阜山、大别山和长江、汉江、清江等得天独厚的山水资源,孕育出面积全国第四大的广袤茶园。

一杯湖北好茶的滋味,蕴藏在千年技艺的匠心传承和层出不穷的新式茶饮中。

恩施有个玉露村

7月1日,恩施市芭蕉侗族乡黄连溪村正式更名为“玉露村”。玉露村位于武陵山腹地,是中国十大历史名茶之一“恩施玉露”发源地。

恩施玉露是我国唯一保存下来的蒸青绿茶。7月8日,湖北日报全媒记者在位于玉露村的恩施玉露源头文化馆大开眼界。国家级非遗恩施玉露制作技艺代表性传承人之一、恩施蓝焙茶业股份有限公司负责人蒋子祥演示恩施玉露制作过程。摊青、蒸青、扇干水气、炒

头毛火、揉捻、铲二毛火、整形上光、焙火提香、拣选,一片片嫩绿茶芽经过九道工序,变成形似松针的茶中珍品。“火候差之毫厘,滋味失之千里。”他说,这道传承千年的蒸青工艺,是锁住茶叶最鲜活绿意的关键。

正是对传统制茶技艺的坚守,恩施玉露蜚声海内外,并成为东湖国事活动茶叙用茶。

整合资源打造楚天好茶

针对湖北茶叶品牌繁多,且“各起各的调、各唱各的戏”,2024年,我省整合优势资源,发布“楚天好”省域茶产业公用品牌,重点打造赤壁青砖茶、宜红工夫茶、恩施玉露、宜昌毛尖、武当山茶、英山云雾茶、襄阳高香茶“一黑一红五绿”七个重点区域公用品牌,形成“1+7+N”茶产业链品牌矩阵体系,两批次授权54家企业使用。

湖北茶叶布局全国、走向世界。2024年我省开展楚天好茶“边疆行”“沿海行”全国推广活动,在25个重点城市推介楚天好茶;在英国举办“茶和天下·楚天好茶”雅集文化活动,在北京举办“中国茶·楚天好”驻华使节品鉴推介会,有力提升楚天好茶国际影响力。2024年

全省茶叶出口2.82万吨,同比增长16.7%。

在中国农业科学院茶叶研究所最近发布的《2025中国茶叶区域公用品牌价值评估报告》中,我省上榜数量12个,居全国第四,品牌价值全部上涨。赤壁青砖茶以51.29亿元位列全国第21位和全省榜首,品牌价值增幅7.8%;武当山茶品牌价值47.23亿元,增幅9.3%;恩施玉露品牌价值42.72亿元,增幅15%;利川红品牌价值14.32亿元,增幅36.7%。

“东方茶港”谱新韵

汉口茶港是19世纪至20世纪初中国茶叶贸易的核心枢纽,被誉为“东方茶港”,也是中俄万里茶道的起点,巅峰时期年出口茶叶占全国60%。

我省充分挖掘东方茶港的历史文化内涵,推进“茶+”融合发展。

“茶+”文化。20世纪初,由俄国茶商巴诺夫兄弟修建的巴公房子,是中俄万里茶道的重要遗存、武汉城市建设历史的重要见证,今已活化为武汉“顶流”文化景点。湖北省茶业集团推出“万里茶道·砖茶”文创产品,造型正是巴公房子。

“茶+”旅游。赤壁羊楼洞茶文化生态产业园成功创建国家工业旅游示范基地,赵李桥镇羊楼洞明清古街获评省级旅游休闲街区;武汉黄陂区花乡茶谷景区等3个茶主题景区获评国家4A级旅游景区。全省茶叶采摘观光体验乡村旅游点达150多个。

“茶+”文博。我省建成中国青砖茶博物馆、神农架茶祖博物馆、恩施玉露博物馆等特色茶文化博物馆,推广茶文化、传承茶技艺。

可品味、可观赏、可参与,湖北沏出一杯滋味悠长的茶。

襄阳高新区:不断提升实名举报反馈满意度

近日,襄阳高新区纪检监察工委干部当面向群众反馈其检举控告件办结情况,查实某社区组长何某套取粮食补贴,对何某予以辞退,对社区支部书记和副书记进行批评教育。这是高新区纪检监察工委通过领导干部分包案、联合反馈、合力攻坚,提高实名举报件反馈满意度的一个缩影。

信访工作是纪检监察机关密切联系群众的桥梁纽带。襄阳高新区纪检监察工委对重点实名检控件创新推行“三定三包”工作法,定领导、定方案、定时限,包调查、包反馈、包化解,确保群众反映的问题件件有着落、事事有回音。2024年以来,该区纪检监察工委领导班子成员共对检举控告件包案16件,化解信访重复件10件。

(王程程)

大冶:“爱心托管班”让孩子们快乐过暑期

“自觉维护晴朗空间……争当安全小卫士,文明小先锋!”7月14日,在大冶市东岳路街道荟萃社区“爱心托管班”内,孩子们的宣誓声稚嫩却有力。当天,4个“爱心托管班”在该街道4个社区同日开班。

据介绍,在引入志愿者资源开展暑

期托管服务的基础上,今年,大冶市东岳路街道结合居民需求及街道特色,在课堂活动设置上加入了扫黄打非、防溺水、红色文化教育、科普宣传、全民阅读等特色内容,并用孩子们听得懂、感兴趣的益智游戏、科普视频等方式,守护孩子们的暑期快乐。

襄州:精准监督绘乡村振兴“清廉画卷”

“刘大姐,咱们这个水果大棚种植面积有多少?今年的产销情况怎么样?”日前,襄州区纪委监委深入黄龙镇刘岗村果蔬产业基地,实地调研乡村振兴产业发展情况。

襄州区纪委监委发挥“监督的再监督”职能,持续推动监督力量下沉一线,为乡村振兴保驾护航。围绕落实帮扶政策措施等4个方面11个问题制定监督工作清单、流程图,细化分解主体责任和监督责任。联合巡察、农业农村等部门,对乡村振兴工作开展体验式、机动式、下沉式、点穴式监督。

同时,该区纪委监委班子成员带队,组建7个专项督导组,对水利、教育等13家

相关单位、64个重点村开展滚动督查,对发现的问题迅速反馈、现场交办,明确责任人员跟踪管理,督促相关部门加强对重点群体的监测。

该区纪委监委还结合“清廉村居”创建,盯住流程关键点,聚焦村级事务点、瞄准群众需求点,联合区农业农村局等部门印发《襄州区村(社区)小微权力清单和流程规范指南(试行)》,制定“小微权力清单”,明确工程建设、“三资”管理、印章管理事项等5大类23项基层小微权力的工作流程、权力边界、风险等级等,编印《便民服务手册》8000余份发放给村组干部和办事群众。今年区纪委监委开展小微权力监督检查16次,帮助解决问题9个。(蒋海艳)

嘉鱼为古树名木发布司法保护令

7月17日,嘉鱼县高铁岭镇新庄村,一棵千年古樟树下,白底黑字、镶红框的司法保护令与青翠古树相映生辉。不久前,嘉鱼县人民法院、嘉鱼县人民检察院在此联合发布了这份司法保护令。

保护令明确规定,禁止砍伐、刻划、钉钉、挖根、剥皮及过度修剪,禁止在保护范围内铺设硬化地面、使用明火、堆放重物,倾倒易燃易爆物品或者有毒有害物品,禁止架设线路、缠绕或者悬挂物体等。违反者将承担民事、行政乃至刑事责任。

嘉鱼县人民检察院检察官介绍,2024年初,该院在履职中发现,千年古樟树保护围栏内堆积着杂物且遗留明火烧灼的痕迹。该院依法开展监督,向相关行政单位制发了检察建议,职能部门随即成立专班,对古樟树进行修复复壮,对树下杂草进行清理,对病虫进行防治等。

“守护好古树名木,检察机关责无旁贷。此次法院、检察院联合发出司法保护令,为千年古樟树撑起‘法治保护伞’。”

嘉鱼县人民检察院检察长王恒表示。

(李颖 杜林)

老河口市人防工程易地建设费催缴处罚告知公告

杨长江、杨娇:

经查湖北坚美塑钢有限公司于2013年4月17日成立,股东为杨长江和杨娇二人,2019年7月29日湖北坚美塑钢有限公司登记注销。该公司经营期间在老河口市光化办事处302省道南侧建设办公楼、综合楼,未按国家规定修建战时可用于防空的地下室。根据规划部门提供的规划许可证面积14860平方米,核定应建地下室面积为445.80平方米。因主体工程已完工,修建防空地下室已不可能。依据鄂价规费(2013)80号文件规定,按应建防空地下室面积800元/平方米征收人防工程易地建设费,湖北坚美塑钢有限公司应依法缴纳人防工程易地建设费356640.00元。我办已于2025年6月25日、6月27日分别通过邮政快递形式告知杨长江、杨娇到我办办理人防结建审批手续,截至今日杨长江、杨娇既未办理人防结建审批手续,又未缴纳人防工程易地建设费。此行为违反了《中华人民共和国人民防空法》第二十二条的规定和《湖北省实施<中华人民共和国人

民防空法>办法》第八条规定。依照《中华人民共和国人民防空法》第四十八条的规定和《湖北省实施<人民防空法>办法》第二十九条的规定,我办拟对湖北坚美塑钢有限公司作出行政处罚,但该公司在未缴纳人防工程易地建设费的情况下,已向市场监管部门登记注销。根据《中华人民共和国公司法》及相关司法解释的规定,湖北坚美塑钢有限公司在办理注销手续时未办理清算,杨长江和杨娇二人作为该公司的股东,应当按照法律规定履行向本办缴纳人防易地建设费356640.00元的义务,并承担湖北坚美塑钢有限公司因未缴纳人防易地建设费的拟处罚款13374元。

如有异议,你(公司)可在公告之日起十八日内到老河口市人民防空办公室提出陈述和申辩,并有要求听证的权利,逾期未提出听证申请的,视为放弃听证权利。

特此公告

老河口市人民防空办公室

2025年7月20日

湖北省资产管理有限公司与厦门资产管理有限公司债权转让通知暨债务催收联合公告

受让方已依法取得上述债权及相应担保权利等全部合法权益,并要求公告清单中所列债务人、担保人及其他义务人,自本公告之日起立即向受让方履行主债权合同及担保合同约定的或生效法律文书确定的还本付息义务,以及承担相应担保责任。

注:1. 公告清单中列示的内容与实际如有不符,以具体签署的合同等法律文

件约定为准。

2. 若借款人、担保人因各种原因更名、改制、歇业、吊销营业执照或丧失民事主体资格的,请相关承债主体及/或主管部门代为履行义务或履行清算责任。

公告清单如下(金额单位币种:元、人民币):

担保人

债务人名称	本金	利息	合计	担保人
湖北宣恩鑫海物流发展有限责任公司	10,000,000.00	7,207,898.02	17,207,898.02	杨四海、杨昆伦、徐小雁、湖北宣恩鑫海物流发展有限责任公司
蒙恩林业(咸丰)发展有限公司	17,940,253.83	9,053,308.50	26,993,562.33	高雅、吴坤、成民兴、湖北宣恩鑫海物流发展有限责任公司
咸丰坪坝营运输有限责任公司	28,968,635.01	23,113,553.65	52,082,188.66	杨四海、徐新宇、杨成全、严华、田芳、湖北宣恩鑫海物流发展有限责任公司
湖北鑫隆塑业有限公司	18,765,326.50	5,614,261.46	24,379,587.96	洪春、李志刚、杨艳萍、湖北鑫隆塑业有限公司

湖北省资产管理有限公司
厦门资产管理有限公司
2025年7月20日